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5. Welke beroepsmatige verplaatsingskosten zijn voor
motorrijders fi scaal aftrekbaar?

Zowel de woon-werkverplaatsingen als de andere (dan woon-werkverkeer) 
beroepsmatige verplaatsingen met uw motorfi ets zijn fi scaal aftrekbaar.

Voor uw woon-werkverkeer hebt u de keuze tussen het forfait van 0,15 euro 
per afgelegde kilometer  en het bewijzen van uw werkelijke kosten (kosten 
woon-werkverkeer, verzekeringskosten, verkeersbelasting, brandstof, kosten 
voor beschermende motoruitrusting …). 

Voor uw andere (dan woon-werkverkeer) beroepsmatige verplaatsingskos-
ten gelden dezelfde toepassingsregels als voor de beroepsmatige verplaat-
singen buiten het woon-werkverkeer met de auto. De verplaatsingskosten 
met de motor zijn volledig aftrekbaar.

6. Is de motoruitrusting altijd aftrekbaar?

Wanneer u voor uw woon-werkverkeer kiest voor het forfait van 0,15 euro 
wordt er verondersteld dat al uw kosten begrepen zijn in dit forfait, dus ook de 
kosten voor uw motoruitrusting. U kunt ze bijgevolg niet meer aftrekken. 

Wanneer u kiest voor de aftrek van uw werkelijke kosten, is uw bescher-
mende motoruitrusting aftrekbaar wanneer aan de volgende voorwaarden 
is voldaan:

✓ De beschermende motoruitrusting is gekocht in een motorspeciaalzaak.

✓ Het gaat om beschermende en specifi eke motoruitrusting of thermische 
onderkledij.

✓ Er is een factuur uitgereikt.

✓ De factuur vermeldt het merk, het model en een omschrijving van de 
motoruitrusting.

7. Ik ben motorrijder. Wat kan ik afschrijven en hoe moet ik
dat doen?

U kunt zowel uw motorfi ets als uw beschermende motoruitrusting afschrij-
ven. Een nieuwe motorfi ets is in principe afschrijfbaar op 5 jaar, de uitrusting 
op 3 jaar. Degressief afschrijven is toegelaten.
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1. Welke belastingen moet ik betalen op mijn motorfi ets?

U bent door de inschrijving van uw motorfi ets de volgende belastingen 
verschuldigd:

✓ de eenmalige belasting op de inverkeerstelling (BIV);
✓ de jaarlijkse verkeersbelasting (VB).

2. Hoe en wanneer moet ik  deze belastingen betalen?

Nadat u uw motorfi ets heeft ingeschreven bij de Directie Inschrijving Voer-
tuigen (DIV) van de FOD Mobiliteit en Vervoer, zult u normaal gesproken 
van de dienst Belastingen Auto’s Brussel van de FOD Financiën, in de loop 
van de maand die volgt op de maand van inschrijving een uitnodiging tot 
betaling ontvangen. In het inschrijvingsjaar zal u gevraagd worden om zowel 
de belasting op de inverkeerstelling als de verkeersbelasting te betalen; de 
volgende jaren bent u enkel de verkeersbelasting verschuldigd.

3. Hoeveel bedraagt de jaarlijkse verkeersbelasting?

De verkeersbelasting op motorfietsen is eenvormig vastgesteld op 
36,24 euro. Dat bedrag wordt jaarlijks op 1 juli geïndexeerd en bedraagt op 
1 juli 2009: 44,88 euro + 4,49 euro (opdeciemen) = 49,37 euro. Motor-
fi etsen met een cilinderinhoud van 250 cm³ en minder zijn vrijgesteld van 
deze verkeersbelasting.

4. Op welke basis wordt de BIV voor mijn motorfi ets berekend?

De BIV (Belasting op de inverkeerstelling) wordt berekend op basis van 
het vermogen van de motor. Indien het vermogen van eenzelfde motor 
uitgedrukt in PK en in kW tot een verschillend belastingbedrag leidt, is het 
hoogste bedrag verschuldigd1. Voor de inverkeerstelling van tweedehandse 
motorfi etsen zijn er verminderde tarieven.

1 Fictief voorbeeld: gloednieuwe motorfi ets met 11 fi scale PK, maar 103 kW => 867,00 euro 
belasting op de inverkeerstelling verschuldigd.

Bedrag in 
euro

90% 80% 70% 60% 55%

PK kW Nieuw en 
-1 jaar

1 tot -2 
jaar

2 tot -3 
jaar

3 tot -4 
jaar

4 tot -5 
jaar

5 tot -6 
jaar

0 tot 8 0 tot 70 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50

9 en 10 71 tot 85 123,00 110,70 98,40 86,10 73,80 67,65

11 86 tot 100 495,00 445,50 396,00 346,50 297,00 272,25

12 tot 14 101 tot 110 867,00 780,30 693,60 606,90 520,20 476,85

15 111 tot 120 1.239,00 1.115,10 991,20 867,30 743,40 681,45

16 en 17 121 tot 155 2.478,00 2.230,20 1.982,40 1.734,60 1.486,80 1.362,90

>17 >155 4.957,00 4.461,30 3.965,60 3.469,90 2.974,20 2.726,35

Bedrag in 
euro

50% 45% 40% 35% 30%

PK kW Nieuw en 
-1 jaar

6 tot -7 
jaar

7 tot -8 
jaar

8 tot -9 
jaar

9 tot -10 
jaar

10 tot -11 
jaar

0 tot 8 0 tot 70 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50

9 en 10 71 tot 85 123,00 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50

11 86 tot 100 495,00 247,50 222,75 198,00 173,25 148,50

12 tot 14 101 tot 110 867,00 433,50 390,15 346,80 303,45 260,10

15 111 tot 120 1.239,00 619,50 557,55 495,60 433,65 371,70

16 en 17 121 tot 155 2.478,00 1.239,00 1.115,10 991,20 867,30 743,40

>17 >155 4.957,00 2.478,50 2.230,65 1.982,80 1.734,95 1.487,10

Bedrag in 
euro

25% 20% 15% 10%

PK kW Nieuw en 
-1 jaar

11 tot -12 
jaar

12 tot -13 
jaar

13 tot -14 
jaar

14 tot -15 
jaar

15 jaar
en meer

0 tot 8 0 tot 70 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50

9 en 10 71 tot 85 123,00 61,50 61,50 61,50 61,50 61,50

11 86 tot 100 495,00 123,75 99,00 74,25 61,50 61,50

12 tot 14 101 tot 110 867,00 216,75 173,40 130,05 86,70 61,50

15 111 tot 120 1.239,00 309,75 247,80 185,85 123,90 61,50

16 en 17 121 tot 155 2.478,00 619,50 495,60 371,70 247,80 61,50

>17 >155 4.957,00 1.239,25 991,40 743,55 495,70 61,50
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